

ОТЧЕТ

Главы муниципального образования
Остерского сельского поселения Рославльского района
Смоленской области о результатах его деятельности,
деятельности Администрации, в том числе о решении
вопросов поставленных Советом депутатов Остерского
сельского поселения Рославльского района Смоленской
области перед Советом депутатов Остерского сельского
поселения Рославльского района Смоленской области за
2022 год

Уважаемые депутаты! Уважаемые приглашенные!

Жизнь в современном мире летит стремительно, и вот наступило время очередного ежегодного отчета о том, что было сделано в поселении и что в планах на ближайшую перспективу.

Наша встреча проходит в очень сложное время. Определённой корректировки наших планов потребовали последствия и вызовы пандемии COVID -19. С февраля месяца Россия живёт под мощным политическим и санкционным давлением со стороны стран Запада.

Но, не смотря на возникающие сложности, актуальными остаются традиционные вопросы деятельности Администрации сельского поселения.

Деятельность Администрации Остерского сельского поселения строится в соответствии с федеральным и областным законодательством, Уставом сельского поселения.

Вся работа Администрации направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.10.2003 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». Для информирования населения о деятельности Администрации поселения используется официальный сайт Администрации, где размещаются нормативные документы, информация по благоустройству наших территорий и о всех мероприятиях, проводимых в поселении. Сайт Администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии.

Площадь Остерского сельского поселения составляет- 213,53 кв.км. В состав Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области входят 20 населенных пунктов с численностью населения 3801

человека.

Нормативно правовая деятельность

Администрацией Остерского сельского поселения в отчетный период совместно с депутатами Совета депутатов Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области обеспечивалась необходимая законотворческая деятельность. Сотрудниками Администрации поселения разрабатывались нормативные правовые акты, касающиеся обеспечения деятельности Администрации поселения в части решения вопросов местного значения, которые в последующем предлагались вниманию депутатов на рассмотрение и утверждение. За отчетный период специалистами администрации были подготовлены и внесены на рассмотрение 30 проектов решений, регламентирующих основные вопросы деятельности Администрации Остерского сельского поселения. Депутатами сельского поселения в отчетный период проведено 11 заседаний Совета депутатов и 15 заседаний комиссий для предварительного рассмотрения вопросов и подготовки проектов решений по вопросам, относящимся к компетенции Совета депутатов Остерского сельского поселения, в работе вышеуказанных комиссий также принимали активное участие и специалисты Администрации поселения.

В связи с изменением федерального законодательства, Советом депутатов вносились изменения в действующие на территории поселения нормативно-правые акты.

Все проекты решений Совета депутатов, до рассмотрения на заседаниях Совета депутатов, направлялись в Рославльскую межрайонную прокуратуру для проверки соответствия требованиям действующего законодательства, а также на наличие в них факторов, способствующих созданию условий для коррупции.

Проводились публичные слушания.

Хочу отметить, что в процессе работы Совета депутатов осуществлялось тесное взаимодействие Администрации сельского поселения с органами и должностными лицами местного самоуправления муниципального образования «Рославльский район».

Все решения, затрагивающие интересы населения, были опубликованы в газете «Рославльская правда» и размещены на сайте Администрации

населенных пунктов поселения. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Но проблема благоустройства — это не только финансы, но и человеческий фактор. В связи с пандемией проведение субботников было ограничено. Но все же Администрация сельского поселения, учащиеся и работники школ, детского сада «Солнышко», домов культуры, библиотек, организаций и предприятий всех форм собственности, жители поселения наводили порядок на своих территориях. В ходе этих мероприятий с кладбищ вывозился мусор, очищались от мусора улицы, прилегающие территории организаций, предприятий и частных домов. Проводился покос травы у кладбищ и у памятников погибшим воинам ВОВ, вырубка поросли вдоль дорог. Велась работа по благоустройству детских площадок убирался мусор, в летний период производилось окашивание территорий детских площадок, производилась покраска имеющегося оборудования. По просьбам жителей, были проведены работы по спиливанию старых деревьев в черте населенных пунктов сельского поселения и вывоз деревьев с территории. Вопросов по спиливанию старых деревьев и поозеленению остается еще много.

Имеется четыре обелиска, в том числе обелиск в дер.Старинка, где 4 августа 1941 г. в танковом сражении погиб командующий 28-й армией генерал В.Я. Качалов. Братская могила в с.Остер и две братской могилы в дер.Михайловка, две могилы погибшим воинам при исполнении интернационального долга в Афганистане.

Большинство воинских захоронений требуют не просторемонта, а капитальной реконструкции, но, к сожалению, бюджет ограничен. Мы стараемся поддерживать все воинские захоронения в надлежащем состоянии. В 2022 году проводился косметический ремонт всех воинских захоронений.

Подготовлена площадка в с.Остер для установки скейт- парка. На строительство площадки в с.Остер в рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий Смоленской области» уже выделены денежные средства в сумме 2 млн. рублей.

Производилось ограждение железнобетонными плитами кладбищ в деревнях Шкуратовка, Доротовка, Васильевка. В рамках ежегодного конкурсе на звание «Дом образцового содержания» в день Села в августе 2022 года в с.Остер, дер. Козловка, дер.Крапивенский 18 домовладельцам за надлежащее санитарное состояние, внешний эстетический вид жилого дома, благоустройство территории вручены

Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет».

Работа с населением

Работа органов власти с населением должна быть открытой, а главное — понятной людям. Оперативное реагирование на поступающие сигналы позволяют выстраивать работу на качественно новом уровне, удовлетворяя интересы и потребности населения в полной мере. Доверие и поддержка людей — для нас основа успеха нашей деятельности. В течение 2022 года информирование населения обеспечивалось следующими путями:

- рассмотрение писем и обращений граждан;
- организация приемов и встреч с жителями;
- размещение информационных материалов на сайте поселения;
- размещение информационных материалов на стендах;
- взаимодействие с районной газетой «Рославльская правда».

Главным в работе Администрации являются: обращения жителей поселения для решения жизненно необходимых и первостепенных задач в сфере социально-экономических отношений, содержание социально-культурной сферы, благоустройство территории поселения, освещение улиц, работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое. В своей работе мы стремимся к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. Все заявления и обращения граждан были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения. Главой муниципального образования Остерского сельского поселения было принято граждан на личном приеме 235 человек. Основными вопросами, волнующими граждан, были: электроснабжение, водоснабжение, обследование жилья, ремонт дорог, газификация улиц населенных пунктов.

За истекший период в Администрацию за получением архивных справок, выписок из похозяйственных книг, характеристик обратилось 306 человек. За отчетный год в Администрацию из всех уровней поступило 303 документа и большая их часть для исполнения и ответа. В отчетном периоде был проведен 41 сход граждан. Основные вопросы, которые поднимались на сходах - это вопросы благоустройства, водоснабжения, пожарной безопасности и другие текущие проблемы. За прошедший период издано 113 постановлений

и 62 распоряжения Администрации по вопросам местного значения.

В 2022 году Администрация приняла участие в двух конкурсах: «Лучшая муниципальная практика» в номинациях «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами» и «Модернизация городского хозяйства посредством внедрения цифровых технологий и платформенных решений». Во втором конкурсе в категории-сельские поселения заняла | место с присуждением премии 27 280 рублей.

Исполнение бюджета

Бюджет - это основной показатель развития, поэтому главной целью бюджетной политики являлось обеспечение максимально эффективного использования | финансовых ресурсов и повышения качества управления муниципальными финансами.

Бюджет поселения служит главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально- экономического развития поселения и показателей эффективности. Бюджет планировался согласно 3 муниципальным программам, которые были утверждены перед принятием бюджета.

Исполнение бюджета сельского поселения осуществлялось в соответствии с решениями Совета депутатов Остерского сельского поселения. За истекший период в бюджет поселения поступило 30 982 431,11 руб., из них 14 130 551,11 - собственные доходы, темп роста которых составил 166,4% процентов к уровню прошлого года.

Основная часть доходов обеспечена поступлением налоговых платежей, на долю которых приходится 88,3% всех собственных доходов. Наибольший удельный вес в объеме налоговых платежей приходится имущественные налоги физических лиц 47,3 %.

Неналоговые поступления в 2022 году составили |655 677,93тыс. руб. Безвозмездных поступлений из областного бюджета за истекший период поступило 16 851 880,00 тыс. рублей.

Расходы бюджета Остерского сельского поселения

В течение отчетного периода исполнение расходов бюджета Остерского

сельского поселения осуществлялось в соответствии с решением Совета депутатов Остерского сельского поселения «О бюджете Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», на основании сводной бюджетной росписи, кассового плана, сформированных в установленном порядке, путем исполнения заявок главных распорядителей и получателей бюджетных средств на оплату расходов.

Общий объем расходов бюджета поселения на 2022 год утвержден в сумме 29142 551,54 рублей. Фактически расходовано средств бюджета поселения в 2022 году 28 776 393,98 рублей.

Бюджет сформирован и исполнен в программной структуре расходов на основе 3 муниципальных программ Остерского сельского поселения.

Муниципальные программы были направлены на развитие социальной сферы, благоустройства и дорожного хозяйства, коммунальной инфраструктуры. На реализацию утвержденных муниципальных программ было направлено 77,9 % всех расходов местного бюджета.

Расходы на общегосударственные вопросы составили 5367944,78 руб.

Расходы местного бюджета в сфере благоустройства составили 4 465 733,58 рублей.

Расходы в сфере дорожного хозяйства составили 14 879 868,46 рублей.

Расходы в сфере коммунального хозяйства составило 30 942 84,10 рублей.

Всего за истекший период 2022 года заключено 208 контрактов с поставщиками на сумму 23 862 485,79 рублей. Все контракты заключались по Федеральному закону 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Вопросы местного значения поселения Развитие электро - газо - тепло - водоснабжения, снабжения населения топливом

Организация тепло-, газо- и водоснабжения населения осуществляется посредством деятельности ресурсоснабжающих предприятий.

Централизованное теплоснабжение жилых | домов и объектов социально-культурного назначения осуществляет общество с ограниченной ответственностью «Смоленскрегионтеплоэнерго». Существующая система

теплоснабжения поселения включает в себя 4 котельных и более 7,3 км тепловых сетей. В 2022 году коллектив предприятия не допустил срывов подачи тепла в зимний период, за счет своевременной подготовки объектов к отопительному сезону.

Уровень обеспеченности сельского поселения сетевым газом составляет в с.Остер - 99%, в д. Козловка - 94,4 %, в д. Павловка и д. Васильевка 100%, д.Васьково 100%, д.Козловка-50%. В соответствии с Постановлением Правительства РФ о догазификации оказывалась помощь жителям сельского поселения в оформлении документации для подачи заявлений на догазификацию жилых домов. В 2022 году жителями с.Остер догазифицировано — 33 дома. Обеспечение населения баллонным газом производится без перебоев.

Невозможно обойти стороной вопрос обеспечения населения водой. Водоснабжение в коммунальном секторе централизованное. Водозаборы, водонапорные башни, водопроводные сети находятся в хозяйственном ведении МУП «Остер». В частном секторе имеются индивидуальные скважины и 81 колодца.

В 2022 году был произведен капитальный ремонт 2 колодцев по ул. Озерная с.Остер, и по ул.Рославльская д.Павловка на сумму 93 600,66 рублей.

Электроснабжение организаций и населения поселения проводится ПАО «МРСК-Центра-Смоленскэнерго». Деревни Андреевка и Доротовка обслуживаются Починковской РЭС. Одной из основных статей расхода бюджета поселения является содержание и оплата уличного освещения. Расходы на содержание уличного освещения в 2022 году составили 128 324,73рублей.

В 2022 году приобретено и установлено 20 новых фонарей уличного освещения, заменено 50 ламп, построена новая линия уличного освещения по ул.Дорожная с.Остер, протяженностью 100 метров, и в дер.Крапивенский -1, протяженностью 25 метров (матери мобилизованного). Задача на 2023 год — дооснастить некоторые участки улиц дополнительным освещением, установить дополнительно новые фонари уличного освещения.

Исполнение отдельных государственных полномочий

Администрацией Остерского сельского поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета.

Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в Вооруженные Силы РФ, в Администрации организован и ведется одним работником военно-учетного стола в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». По результатам ежегодно проводимой сверки с Военным комиссариатом Рославльского района установлено следующие: на воинском учете состоят всего 702 человека, в т.ч. офицеров - 8 чел., граждан призывного возраста - 70 чел.

В сентябре 2022 года мы, как все муниципалитеты и органы государственной власти Смоленской области в полном объеме приступили к работе по оказанию содействия в проведении частичной мобилизации. С территории нашего поселения было мобилизовано 10 граждан.

Полномочия в сфере пожарной безопасности

Большое внимание уделяется вопросам пожарной безопасности на территории сельского поселения. Работниками Администрации ведутся профилактические беседы, обучение населения и вручаются памятки по правилам соблюдения пожарной безопасности (вручено более 1500 памяток). Регулярно проводится работа по противопожарной опашке населенных пунктов. В пожароопасный период ведется разъяснительная работа о недопущении выжигания сухой растительности. Для тушения ландшафтных пожаров привлекаются силы и средства Администрации поселения, пожарной спасательной части №13 г.Рославль. Проводится патрулирование территории населенных пунктов.

Весь период проводились сходы граждан, на которых поднимались вопросы по противопожарной, антитеррористической безопасности, безопасности на воде в любое время года, бешенство животных.

Ежегодно в сельском поселение утверждаются мероприятия по пожарной безопасности поселения, проводятся месячники пожарной безопасности. В 2022 году за счет средств местного бюджета израсходовано на мероприятия по обеспечению первичных мер пожарной безопасности 39,6 тыс. рублей.

Меры по охране окружающей среды, организации сбора, вывоза бытовых отходов и мусора

В целом экологическая ситуация в сельском поселении благоприятная. На территории поселения отсутствуют высокотоксичные производства, уровень загрязнения воды, почвы и воздуха не превышает предельно допустимых нормативов.

Ежегодно в сельском поселении проводятся мероприятия по санитарной очистке, благоустройству и озеленению сельского поселения в рамках месячника и других экологических акций, направленных на создание благоприятной экологической обстановки в населенных пунктах. С населением проводится разъяснительная работа с целью повышения культуры поведения жителей, прививается бережное отношение к элементам благоустройства, привлечение жителей к участию в работах по благоустройству, санитарному и гигиеническому содержанию прилегающих территорий.

Деятельность по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию ТКО на территории сельского поселения осуществляет региональный оператор по обращению с ТКО акционерное общество «Спецавтохозяйство».

На территории Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области установлено 103 контейнера для накопления ТКО. Коммунальные отходы с территории сельского поселения вывозятся на полигон ТКО, эксплуатируемый ОГУП «Экология», расположенный по адресу: Смоленская область, Рославльский район, в 2,5 км к северу от д. Новая Даниловка.

Санитарное состояние контейнерных площадок и контейнеров в целом удовлетворительное. При этом отмечается необходимость строительства новых современных контейнерных площадок для сбора твердых коммунальных и крупногабаритных отходов, а также проведения модернизации и капитального ремонта имеющихся, с установкой контейнеров с крышками, ограждением, устройством подъездных путей.

Сбор твердых коммунальных отходов от предприятий социальной, культурной, бытовой сферы производится в металлические контейнеры, устанавливаемые на контейнерных площадках на прилегающей территории. Мелкие предприятия торговли, расположенные на внутридомовых территориях, сваливают свои отходы в контейнеры жилого сектора.

Социальный блок

Образование

На территории Остерского сельского поселения функционируют 5 объектов образования (одна средняя школа, две основных, при Павловской основной школе детский сад, Остерский детский сад «Солнышко», Козловский многопрофильный аграрный колледж. Администрация поселения взаимодействует со школами и детским садом по вопросам проведения различного рода мероприятий. Большое внимание уделяется патриотическому воспитанию детей, привлечению молодежи к проведению мероприятий.

Школьники являются активными участниками практически всех мероприятий, проводимых на нашей территории. Праздничные мероприятия, посвященные Дню Победы советского народа в ВОВ, Дню освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков, День знаний и множество других мероприятий организованы с большой душой и теплотой. Мне бы хотелось поблагодарить коллективы школ, детских садов и учащихся за помощь в проведении совместных мероприятий и пожелать успехов в дальнейшей работе.

Культура

В Остерском сельском поселении имеются четыре сельских Дома культуры и четыре библиотеки. В 2022 году проведен капитальный ремонт кровли Остерского сельского дома культуры, в 2023 году продолжатся работы по замене оконных блоков. Кадрами учреждения культуры обеспечены. В целом же культурная жизнь поселения проходит динамично и насыщенно. Мероприятия познавательной и развлекательной направленности проходят у нас регулярно, и, скажу без лишней скромности, на очень высоком уровне, благодаря грамотным, творчески выраженным руководителям-директорам Остерского сельского дома культуры Отроховой Ирине Викторовне, Козловского сельского дома культуры Демьяновой Ларисе Николаевне, Рославльского сельского дома культуры (д.Крапивенский) Андреевской Ларисе Николаевне.

Хочется отметить огромную работу и библиотек с.Остер - Ильчишина Наталья Павловна, дер. Козловка – Курилина Маргарита Витальевна. Они являются истинными патриотами своей профессии и страны, на высоком уровне выполняют возложенные на них обязанности.

Здравоохранение

Сегодня на территории Остерского сельского поселения медицинскую помощь оказывают четыре объекта здравоохранения Остерская участковая больница, ФАП - д. Козловка, ФАП -д.Крапивенский-1, ФАП д.Доротовка. Остро стоял вопрос об отсутствии врача Ва территории поселения. В настоящая время три раза в неделю приезжает врач из Рославльской ЦРБ в стационар Остерской больницы и два раза в неделю ведет прием врач В амбулатории. Ежегодно проводится диспансеризация населения. В 2022 году в с.Остер открылась аптека.

Розничная торговля, почтовое обслуживание, связь

На территории сельского поселения имеются 5 магазинов Рославльского Райпо, 5 магазинов, 6 торговых павильонов индивидуальных предпринимателей, 4 кафе. В 2022 году в селе Остер открылся магазин «Пятерочка». Ассортиментный перечень в магазинах достаточно широкий, В продаже имеются как продукты питания, так и бытовая химия, канцелярские товары и сельскохозяйственные товары. Во все деревни, где нет магазинов, приезжает автолавка.

Почтовую связь на территории сельского поселения осуществляют — три отделения АО «Почта России» отделение почтовой — связи «Остер», «Козловка», «Крапивенский 2». Населению предоставляются услуги по подписке, приему коммунальных платежей.

В поселении довольно развита телефонная сеть: жилой фонд оборудован стационарными телефонами, в сельских населенных пунктах установлены таксофоны, а также действует 3 оператора сотовой связи - ВЫШКИ Билан, Мегафон, МТС - в с. Остер, д.Козловка, д.Крапивенский-1. Раз в неделю в с.Остер приезжает передвижной пункт Сбербанка г.Рославль.

Работа по благоустройству и озеленению территорий поселений, мест захоронений

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства

населенных пунктов поселения. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Но проблема благоустройства — это не только финансы, но и человеческий фактор. В связи с пандемией проведение субботников было ограничено. Но все же Администрация сельского поселения, учащиеся и работники школ, детского сада «Солнышко», домов культуры, библиотек, организаций и предприятий всех форм собственности, жители поселения наводили порядок на своих территориях. В ходе этих мероприятий с кладбищ вывозился мусор, очищались от мусора улицы, прилегающие территории организаций, предприятий и частных домов. Проводился покос травы у кладбищ и у памятников погибшим воинам ВОВ, вырубка поросли вдоль дорог. Велась работа по благоустройству детских площадок убирался мусор, в летний период производилось окашивание территорий детских площадок, производилась покраска имеющегося оборудования. По просьбам жителей, были проведены работы по спиливанию старых деревьев в черте населенных пунктов сельского поселения и вывоз деревьев с территории. Вопросов по спиливанию старых деревьев и поозеленению остается еще много.

Имеется четыреobeliska, в том числеobelisk в дер.Старинка, где 4 августа 1941 г. в танковом сражении погиб командующий 28-й армией генерал В.Я. Качалов. Братская могила в с.Остер и две братской могилы в дер.Михайловка, две могилы погибшим воинам при исполнении интернационального долга в Афганистане.

Большинство воинских захоронений требуют не просторемонта, а капитальной реконструкции, но, к сожалению, бюджет ограничен. Мы стараемся поддерживать все воинские захоронения в надлежащем состоянии. В 2022 году проводился косметический ремонт всех воинских захоронений.

Подготовлена площадка в с.Остер для установки скейт-парка. На строительство площадки в с.Остер в рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий Смоленской области» уже выделены денежные средства в сумме 2 млн. рублей.

Производилось ограждение железобетонными плитами кладбищ в деревнях Шкуратовка, Доротовка, Васильевка. В рамках ежегодного конкурса на звание «Дом образцового содержания» в день Села в августе 2022 года в с.Остер, дер. Козловка, дер.Крапивенский 18 домовладельцам за надлежащее санитарное состояние, внешний эстетический вид жилого дома, благоустройство территории вручены

таблички «Дом - образцового содержания».

Дорожная деятельность

Протяженность дорог общего пользования местного значения сельского поселения составляет 82,6 км., из их 21,7 км протяженность дорог с твердым покрытием. Более половины дорог местного значения, требуют ремонта. При планировании расходов бюджета сельского поселения на содержание и ремонт улично-дорожной сети используется программно-целевой метод, позволяющий концентрировать внимание на том, как наиболее эффективно использовать средства с целью получения конкретных результатов. Все работы по содержанию, реконструкции, текущему и капитальному ремонту дорог, улиц выполняются в рамках муниципальной программы: «Развитие улично-дорожной сети на территории Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области». За отчетный период произведены следующие работы:

в рамках реализации областной государственной программы «Развитие дорожно-транспортного | комплекса Смоленской области» были отремонтированы - дорога в с.Остер ул. Озерная, ул.Пушкина на сумму 11 500 000,00 рублей;

в 2022 году на территории Остерского сельского поселения была произведена отсыпка дорог на сумму 893 576,10 руб.;

очистка дорог от снега и обработка противогололедным материалом - 924 027,56 рублей, грейдерование и планировка дорог 1 340 603,4 рублей, подметание дорог 9161,40 рублей.;

изготовление тех. паспортов на дороги, межевание земельных участков на сумму 212 500,00 рублей;

окончены проектно-изыскательные работы автодороги «с.Остер д.Осиновка - д.Козловка» на сумму 3 135 000,00 рублей.

Спонсорская помощь

На территории сельского поселения имеются предприятия, организации, индивидуальные предприниматели, которые оказывают спонсорскую помощь Администрации Остерского сельского поселения по вопросам благоустройства сельского поселения и храму Остробрамской Иконы Божьей

Матери.

Социальное обеспечение

На территории поселения на обслуживании социальных работников находятся около 50 человек пожилого возраста, Социальные работники постоянно проявляют особое внимание и заботу каждому, подопечному, делают все возможное, чтобы поддержать их, помочь им справиться с насущными проблемами. Информировуют население о различных изменениях в получении льгот, субсидий, пенсионном обеспечении, привлекают пенсионеров к активной жизни.

Задача Администрации продолжить выявление всех нуждающихся в социальном обслуживании, проживающих на территории сельского поселения.

Администрация сельского поселения поддерживает связь со всеми семьями мобилизованных, участвующих в специальной военной операции на Украине, никто не остается без внимания. Семьям, нуждающимся в помощи, оказывалась необходимая поддержка.

Также хочу отметить, что жителями поселения, индивидуальными предпринимателями, организациями и учреждениями регулярно оказывалась всевозможная помощь в сборе средств, теплых вещей и продуктов в поддержку мобилизованных.

Охрана правопорядка

Для проведения мероприятий, направленных на предупреждение, выявление, пресечение правонарушений, устранение обстоятельств, способствующих их совершению, сохранения и укрепления порядка и безопасности граждан в

тесном контакте Администрация работает с участковым уполномоченным инспектором полиции. Под особым контролем находятся неблагополучные семьи. Работники Администрации принимают активное участие в охране порядка во время массовых мероприятий, пресекают нарушения порядка, проводят индивидуальные профилактические беседы с лицами, допустившими правонарушения.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальное хозяйство представляет собой важную сферу жизнедеятельности человеческого общества. Без его эффективного функционирования невозможно обеспечение нормальных условий существования. Система ЖКХ должна работать слаженно, постоянно и с учетом требований населения, оплачивающего соответствующие услуги. Уровень обеспечения населения жилищно-коммунальными услугами - один из самых важных показателей качества жизни на территории сельского поселения.

На территории Остерского сельского поселения работает жилищно-коммунальная предприятие МУП «Остер» муниципального образования Остерского сельского поселения, которое обслуживает:

9 скважин (одна резервная), 7 водонапорных башен, водопроводные сети протяженностью 26,7км., насосную станцию канализации, канализационные сети протяженностью 5,4 км., 47 домов (1503 лицевого счетов) общей площадью 51000 кв.м. За средства, собранные от населения, МУП «Остер» производит текущий ремонт общедомового имущества и инженерных сетей. Работниками МУП принимаются все меры по ликвидации аварийных ситуаций на водопроводе и канализации. За 2022 году МУП «Остер» проделан определенный вид работ по жилым домам и инженерным коммуникациям -это и частичный ремонт кровель и замена, ремонт, покраска входных дверей, остекление окон подъездов, установка козырьков над подъездами, ремонт водопроводных колодцев, частичный ремонт подъездов, ремонт сетей теплоснабжения в подъездах, окраска труб и стояков газопровода.

Особую обеспокоенность в работе МУП «Остер» вызывают водопроводные сети в с.Остер, так как они построены в 50 годах и требуют капитального ремонта, и работа водонапорной башни по ул.Советская. Администрация Остерского сельского поселения в рамках реализации областной государственной программы «Повышение качества водоснабжения на территории Смоленской области» изготовила проектно-сметную документацию для строительства объекта «Реконструкция системы централизованного водоснабжения с бурением новых скважин, строительством станции обезжелезования и водопроводных сетей в с.Остер, субсидии из областного бюджета составили 2 237 400,00 рублей и 22 400

рублей средства местного бюджета.

Основные задачи на 2023 год

Работа Администрации и всех тех, кто работает в поселении, направлена на решение одной задачи сделать сельское поселение лучшим. В заключение хотелось бы пожелать нам дальнейшей совместной плодотворной работы и достижения успехов в нашем общем деле на благо развития нашего поселения. Хочу выразить слова благодарности всем тем, кто оказывал и продолжает оказывать помощь Администрации в решении различных вопросов.

Впереди много важных и ответственных дел, планов, которые предстоит воплотить в жизнь:

- обеспечить стабильность поступления | доходных источников;
- максимально оптимизировать расходы;
- активизировать работу среди населения по благоустройству прилегающей территории к домовладениям.

Необходимо поработать с населением, с собственниками земельных участков, заросших травой, чтобы наводили порядок на придомовых территориях, вовремя скашивали сорняки. Достояных будем поощрять в День села, присваивать лучшим домовладениям «Дом образцового содержания». Предстоит продолжить работу по освещению населенных пунктов.

Необходимо составить проектно-сметную документацию по газификации д.Доротовка. Облагораживать кладбища.

Закончить строительство спортивной площадки в с.Остер.

Будем продолжать работу по ремонту внутрипоселковых дорог.

Наиболее актуальными вопросы на сегодняшний день остаются вопросы жилищно-коммунальной сферы.

Все намеченные планы могут быть воплощены только при слаженной работе как внутри поселения: -это, прежде всего, взаимопонимание, а не противостояние исполнительной и законодательной власти, совместное сотрудничество Администрации и предприятий и учреждений всех видов деятельности, так и активное взаимодействие со всеми структурами муниципального образования «Рославльский район» и областной власти. В совместном труде и взаимодействии лежит путь к нашему благополучию.

Благодарю за внимание!